

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАЗНООБРАЗНЫЕ ФОРМЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

И. Д. МЯЛЕНКО,
секретарь РК КПСС

Идеино-воспитательная работа на современном этапе является одной из ключевых проблем в деятельности партийных организаций. Яркий тому пример—Постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». В этом документе подчеркивается, что эффективность идеологической работы, высокая сознательность людей проявляются прежде всего в конкретных результатах их труда, в стремлении успешно претворить в жизни экономические и социальные задачи, выдвинутые партией.

Работники различных идеологических участков призваны неустанно овладевать ленинским искусством политического просвещения, вести агитационно-пропагандистскую работу до-казательно и доходчиво, оперативно реагировать на события в стране и на мировой арене. Основной деятельности идеологических кадров является дальнейшая глубокая пропаганда решений XXIV съезда партии.

Районная, первичные партийные организации профсоюзных комитетов и сельскохозяйственных предприятий располагают достаточными возможностями и идеологическими кадрами для проведения идеино-политической работы с трудящимися. В составе кадров идеологических работников 191 пропагандист системы партийного образования и экономического всеобуча, 131 член районной организации общества «Знание», 50 внештатных докладчиков лекторской группы райкома партии, 195 политинформаторов, 390 учителей общеобразовательных школ, 87 работников учреждений культуры.

Партийные организации района обращают самое пристальное внимание подбору и обучению идеологических кадров. Большинство пропагандистов всех звенев экономической учебы и экономического всеобуча являются членами КПСС. Это люди политически и теоретически подготовленные. Среди них—руководители коллективов, инженерно-технические работники, специалисты сельского хозяйства.

Осуществляя выполнение Постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», районная партийная организация продела большую работу, направленную на повышение эффективности идеологической работы. Проведен семинар секретарей первичных партийных организаций, семинар пропагандистов, районные семинары политинформаторов, агитаторов, работников учреждений культуры, руководителей общеобразовательных школ. Во всех школах и многих первичных партийных организациях проведены партийные собрания и намечены мероприятия по работе с идеологическими кадрами.

Постоянное внимание и контроль за марксистско-ленинским образованием и экономическим всеобучом уделяют первичные партийные организации совхозов «Улановский», «Анжерский», трактороремонтного завода. В текущем учебном году улучшилась организация политической учебы в колхозе «Родина», Судженском отделении пропагандистской работы, в совхозе «Яйский». Улучшалась состав пропагандистских разнообразные ее формы,

Контрольный экземпляр

Белорусская областная газета журнального ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Газета основана в марте 1938 г. № 148 (4043) ЧЕТВЕРГ 12 декабря 1974 г. Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

ДО ФИНИША ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА— 16 РАБОЧИХ ДНЕЙ РЕМОНТ ТЕХНИКИ — ПОД КОНТРОЛЬ

Сейчас, когда завершены основные сельскохозяйственные работы, наступила решающая пора борьбы за урожай завершающего года девятой пятилетки. Наряду с заготовкой и вывозкой удобрений, подготовкой семенного материала и другими неотложными работами, важнейшее значение приобретает своевременный и качественный ремонт сельскохозяйственной техники. В большинстве хозяйств района обсуждены и поддержаны моратории колхоза «Вперед» и совхоза «Кузедеевский» Новокузнецкого района о постановке на линейку готовности посевных и зерновых комбайнов, в третьей—плугов, почвообрабатывающих машин в четвертой—сейлок, в пятой—культиваторов (все в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	44,0	—	—	21,0	33,0
«Родина»	46,0	23,0	6,9	55,0	39,0
СОВХОЗЫ:					
«Первомайский»	44,0	11,0	54,0	35,0	26,0
«Улановский»	42,0	10,0	—	41,0	—
«Яйский»	47,0	17,0	42,0	55,0	48,0
«Марьевский»	48,0	6,0	26,0	62,5	65,0
«Анжеро-Судженский»	45,0	15,3	33,0	20,0	—
Вознесенский откомсовхоз	54,0	2,0	13,0	14,0	7,0

Из сводки видно, что подготовка техники к полевым работам. Здесь укоренилась нехорошая практика, когда основные объемы ремонтных работ переносятся на предпосевную и уборочную кампании. В результате службы совхоза не зультате этого, часть тракторов, уделяет должного внимания комбайнам и других сложных

Что же у нас сделано, чтобы машин остается неподготовленной к полевым работам. На отвые работы провести в самые четные сроки отремонтировано только три трактора, к ремонту плугов, сеялок, культиваторов еще не приступали.

На 1 декабря текущего года ход ремонта сельскохозяйственных машин характеризуется следующими показателями: в первой колонке — готовность тракторов, во второй — зерновых комбайнов, в третьей — плугов, в четвертой — сеялок, в пятой — культиваторов (все в процентах к плану).

Не лучше положение с ремонтом техники в колхозе «Победа» и совхозе «Яйский». Но хуже всех идет подготовка техники в Вознесенском откомсовхозе.

Своевременная и качественная подготовка техники к полевым работам во многом зависит от того, как организована работа ремонтных мастерских. Значительная часть их плохо оборудована и не имеет даже моечных установок, нет технических условий для ремонта узлов и агрегатов. Машины разбираются и собираются без нужной очистки деталей, а это способствует быстрому износу сопрягаемых деталей и преждевременному выходу машин из строя.

Мало уделяют внимания руководители хозяйств и специалисты ремонту техники, еще низка организация труда механизаторов и рабочих, занятых на ремонте, не полностью используются производственные площади в мастерских, — вот основные причины медленного ремонта техники и низкого качества работы.

Сейчас необходимо немедленно принять дополнительные меры, которые позволят ликвидировать отставание с подготовкой техники к полевым работам завершающего года девятой пятилетки. Инженерной службе хозяйств надо незамедлительно довести четкие планы-графики ремонта машин до отделений и бригад с тем расчетом, чтобы обеспечить полную готовность тракторов, почвообрабатывающих, посевных и других машин до начала соответствующих работ.

В. ЧЕРНЯКОВ,
главный инженер управления сельского хозяйства.



Ударник коммунистического труда Николай Петрович Мирошнichenko трудится столяром-сборщиком в деревообрабатывающем цехе лесопромышленного комбината. Он завершает четвертый год девятой пятилетки с высокими показателями: дневные задания выполняет на 120-130 процентов.

На снимке: Н. П. МИРОШНИЧЕНКО
Фото Н. Павкина

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЯЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Яйского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 25 декабря 1974 года созывается очередная, 10-я сессия Яйского районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва).

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О плане развития местного хозяйства и бюджете района на 1975 год».

Начало работы сессии в 2 часа дня в зале заседаний райисполкома.

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

Отчеты и выборы

ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЕ — БОЕВИТОСТЬ И ДЕЙСТВЕННОСТЬ В ВОСПИТАНИИ МАСС

Как уже сообщалось в нашей газете, недавно состоялась шестая районная профсоюзная конференция рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок

Докладчик — председатель райкома профсоюза **С. П. Швайбович** и выступающие отметили, что райком профсоюза, первичные организации, выполняя решения XXIV съезда КПСС, XV съезда профсоюзов СССР, постановлений высшего уровня профсоюзных органов, районной партийной организации и предыдущей конференции, направляли усилия на мобилизацию трудаящихся на выполнение планов и социалистических обязательств десятой пятилетки.

Труженики колхозов и совхозов, широко развернув социалистическое соревнование, организованное и направляемое партийными организациями, уже к празднованию 57-й годовщины Великого Октября выполнили годовой план по продаже государству мяса на 103,5 процента, молока — на 100, яиц — на 107 процентов.

В трудных погодных условиях этого года хлеборобы совхоза «Марьевский» получили на круг по 12,5 центнера, колхоза «Победа» — по 11,4 центнера, а коллектив первого отделения совхоза «Марьевский», которым руководит **В. А. Никитин**, — по 15,2 центнера с центара.

Правофланговые социалистического соревнования, заслуженный механизатор РСФСР **В. С. Степанов**, комбайнеры **Д. Д. Нейфельд**, **И. Я. Панырин**, **Н. С. Никитин** и другие на уборке урожая показывали образцы трудового героизма. С них брали пример, на них равнялись механизаторы всего района.

На животноводческих фермах застрельщики всего нового, передового **М. И. Яковleva**, **Н. Т. Борщева**, **Н. В. Вержбицкая**, **Г. М. Бархатова**, **Хафиза Шагиалиева** и другие — вот те замечательные труженицы, которые возглавили соревнование за высокие нади молока, привесы молодняка крупного рогатого скота.

Широко развернулось в районе соревнование по достой-

ной встрече 30-летия Победы над фашистской Германией. Стремясь отметить эту знаменательную дату, механизаторы стараются подготовить заранее всю посевную, обрабатывающую и уборочную технику, а животноводы, повышая культуру производства, — не только не снизить нади молока на фурражную корову в зимовку 1974—1975 гг., но и превзойти показатель этого же периода прошлого года.

Рабочие комитеты профсоюза совхозов и профкомы колхозов под руководством парткомов улучшили организационно-массовую воспитательную работу, которая дала свои результаты — сократилось число нарушителей трудовой дисциплины, возросла роль рабочих собраний, заседаний рабочекомов, месткомов и т. д.

Вместе с тем, выступающие на профсоюзной конференции отмечали, что в работе районного комитета, рабочих и местных комитетов профсоюза имели место серьезные недостатки и упущения. Райком профсоюза, некоторые рабочекомы и месткомы не добиваются повышения уровня работы первичных и особенно цеховых комитетов, возрастаний их роли и влияния на улучшение производственной деятельности хозяйств, условий труда и культурно-бытового обслуживания трудающихся. Об этом говорил председатель рабочекома профсоюза совхоза «Яицкий» **А. Д. Сердюков**. Он же подчеркнул, что в организации социалистического соревнования не принимают должного участия руководители специалисты хозяйств.

Как райком профсоюза, так и руководители хозяйств, профсоюзные организации недостаточно проводят работу по укреплению трудовой дисциплины, росту профессионального мастерства, снижению текучести кадров.

Обеспеченность совхозов квалифицированными кадрами механизаторов у нас составляет 65—67 процентов, — сказал

старший инженер отдела кадров межрайонного производственного объединения совхозов **В. Н. Глушков**. Между тем, совхозы не выполняют плана по направлению молодежи на обучение основным профессиям — механизаторов, ветеринарных специалистов, агрономов, бухгалтеров, а профсоюзные организации не оказывают должного внимания этому важному вопросу.

О слабой работе руководителей хозяйств, специалистов и профсоюзных комитетов по охране труда и технике безопасности говорил представитель обкома профсоюза, главный технический инспектор **Н. А. Никитин**.

Высокий травматизм допускается в совхозах «Яицкий»

и проводятся редко, стенные газеты, «Молнии», «боевые листки» выпускаются нерегулярно.

Разнообразна и многогранна профсоюзная работа. Она практически должна охватывать все стороны жизни человека от его рождения до проводов в последний путь. И от того, как она поставлена в коллективах, зависит многое.

У нас еще не используются все стороны этой многогранной работы, — говорил в своем выступлении секретарь РК КПСС **И. Д. Мяленко**. — Райком профсоюза и рабочие комитеты недостаточно уделяют внимания организации социалистического соревнования, его гласности, сравнимос-



НА ПЕРЕРЫВЕ. ЗДЕСЬ МОЖНО ВЫБРАТЬ И КНИГУ.

ского», «Первомайского», — сказал он, — где не проводится профилактической работы по предупреждению несчастных случаев.

Резкой критике на конференции были подвергнуты хозяйствственные руководители и рабочекомы профсоюза хозяйств, где имеющиеся клубы, красные уголки и бытовые помещения своевременно не ремонтируются, что, безусловно, сказывается на культурно-массовой и воспитательной работе: не читаются лекции, бесе-

ти результатов, работе школ коммунистического труда. Доля профсоюзных организаций ежедневно оправдывает роль профсоюзов, которые по классическому определению В. И. Ленина «...есть организация воспитательная, организация вовлечения, обучения, это есть школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма».

Шестая районная профсоюзная конференция приняла развернутое постановление, направленное на устранение отмеченных в докладе и выступлениях недостатков и на решение задач, стоящих перед тружениками сельского хозяйства.

На первом организационном заседании пленума райкома профсоюза избран президент в составе 9 человек. Председателем райкома профсоюза избран **И. Е. Плотников**, нештатным секретарем — **Л. С. Варушкина**, а также утверждены заведующие отделами райкома профсоюза.

Фото Н. Павкина.



ДЕЛЕГАЦИЯ СОВХОЗА «МАРЬЕВСКИЙ».

Новь наших сел.

КАК ПРЕОБРАЗИЛСЯ РАЙОННЫЙ ЦЕНТР

Осеннее ненастье, приносящее много неудобств сельским жителям, все меньше ощущается в поселке Монастырщина — центре крупного сельскохозяйственного района Смоленской области. Даже в пору глубокой осени здешние улицы чисты и как-то по-своему уютны. Тому, кто приехал в поселок впервые, трудно поверить, что совсем недавно к кинотеатру можно было пройти лишь в резиновой обуви, что не было здесь красивой площади с торговым центром..

Монастырщина стоит вдали от больших городов и железной дороги. Когда-то это было mestечко, потом село. Осенью и весной — грязь, летом — пыль.

Лет семь-восемь назад местный Совет депутатов трудающихя по инициативе райкома партии разработал план обновления и благоустройства районного центра, который стал к тому времени поселком и насчитывал около трех тысяч жителей. Совет опирался на творческую инициативу трудающихся. Из добровольцев создали бригады строителей, которые выходили в выходные дни, рыли траншеи для водопроводов, укладывали бордюрный камень в тротуары, отсыпали гравий на проезжей части улиц, сажали деревья. Бригады возглавили секретари райкома партии, руководители райисполкома.

Каждый рубль, ассигнованный на благоустройство, обрел как бы двойную силу. Председатель райисполкома **В. Сергеев** дает красноречивую справку: добровольцы своими руками за пять лет выполнили работы на сумму 150 тысяч рублей. Ассигнования по бюджету расходовались, как правило, только на приобретение и доставку материалов.

Сейчас в поселке все основные улицы покрыты асфальтом. Проложено восемь километров водопровода, высажено свыше 100 тысяч деревьев и кустарников. В 1973—1974 годах установлено около сотни новых светильников, на площадях и улицах появилось много фруктовых деревьев, газифицировано свыше 300 квартир.

Любят жители свой поселок, стремятся сделать его еще красивее. Решено было создать в районном центре стадион. В бюджете Совета в то время не было необходимых денег. Ностройка началась. И начали ее добровольцы. А потом уже нашлись и средства, и материалы.

Невелик поселок Монастырщина. Самое высокое здание здесь — двухэтажное. И предприятия невелики — завод первичной обработки льна, молокозавод и райпромкомбинат. Но поселок все же выглядит очень современным.

Земледельцы берут пример с трудающихся своего районного центра. Колхозы и совхозы района прорвались в последние годы в селах более ста километров водопровода, возвели несколько десятков клубов и домов культуры, построили более пятидесяти километров дорог.

Опытом поселка Монастырщина заинтересовались и в других райцентрах. Особенно успешно его применяют в Холм-Жирковском, который тоже находится вдали от больших городов.

Х. ХАЙКИН,
корр. ТАСС,
Смоленск

Прошло два месяца с начала зимовки общественного скота. Как же обстоят в настоящее время дела у инициаторов социалистического соревнования — животноводов бригады И. Пилюгина Судженской фермы совхоза «Яйский», первыми откликнувшихся на призыв тружеников совхозов «Сосновский» и «Горняк», колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, обязавшихся надоить за зимний стойловый период от 1550 килограммов молока на каждую фуражную корову? Конечно, первый период зимовки был нелегок для пилотинцев, как, пожалуй, и для всех других животноводов. Выявлялись упущения, недостатки, требующие их немедленного устранения. Требовала решения основная проблема, проблема кормов, нехватка которых в нынешнюю зиму довольно ощущима. Выйти победителями из создавшегося положения, надоить от каждой фуражной коровы на 100 килограммов молока больше, чем в прошлом, относительно благоприятном году, — дело не из простых. И все же возможное. С первых дней была взята на вооружение подготовка кормов к скармливанию, повышение их питательных свойств. Специалисты подсчитали, что пуск кормоцеха даст прибавку в одну кормовую единицу. К началу третьей декады ноября кормоцех стал работать. Между животноводами

ми развернулась борьба за высокую культуру производства. «Не упустить ни одного грамма молока» — эти слова стали девизом в работе доярок. Особое внимание уделялось технологическим процессам доения, как-то подмывание вымени коров теплой водой, сдаивание первых струек молока.

За высокую культуру на животноводческих фермах

ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

массаж вымени, поддавивание. Решающую роль в достижении цели призвано сыграть социалистическое соревнование, как индивидуальное друг с другом, так и межбригадное.

Красный уголок — настоящий штаб производства. Только из наглядной агитации, бюллетеней, лозунгов, вывешенных здесь, можно подробно узнать о жизни и деятельности животноводов бригады. Красочно оформленный бюллетень соревнования доярок в 1974 году дает представление о ежедневных надоях каждой дояркой. «Анализ работы бригады № 2 совхоза «Яйский» — в бюллетене под таким названием дается сравнительная характеристика работы животно-

водов в каждом месяце в 1974 и в 1973 году, и с начала года, указано с плюсом или с минусом к прошлому году и к плану получено продукции каждой дояркой нынче, занимаемое место.

Здесь же помещены: рацион кормления животных на текущий месяц, утвержденный

плану получено продукции каждой дояркой нынче, занимаемое место.

главным зоотехником совхоза В. А. Бондарем обязанности доярок и скотников, список коров с трехразовым доением, распорядок дня животноводов при трехразовом доении и т. п. Привлекает внимание график расчета заработной платы за каждый месяц.

Среди всей наглядной агитации выделяется красочно оформленный плакат, на котором против фамилии каждой доярки указана цифра — задание надоя на каждый день текущего месяца. Рядом — табель фактических ежедневных надояев. Доярки живо интересуются показателями своей работы и своих подруг. Особенно соперники — доярки, вступившие в индивидуальное соревнование друг с другом. Вне конкурен-

ции остается передовая доярка бригады, совхоза и района Мария Ильинична Яковлева. С начала года она надоила 3242 килограмма. Сейчас работает в счет будущего года. После М. И. Яковлевой лидерство держит по итогам одиннадцати месяцев Анастасия Ильинична Штеклейн — 2814 килограм-

бригаде держать первенство в соревновании с бригадой животноводов Михаила Андреевича Борщева. План одиннадцати месяцев пилотинцами выполнен на 82 килограмма, с начала зимовки получено 264 килограмма, т. е. на девять килограммов больше своих соперников. Разница сравнительного небольшая, это не дает повода успокаиваться на достигнутом ни тем, ни другим. Выйти победителями соревнования, успешно справившись с обязательствами — стремление каждого.

— Свое слово мы сдержим, получим от каждой фуражной коровы за восемь месяцев зимнего стойлового содержания по 1550 килограммов молока, — говорит бригадир животноводов И. П. Пилюгин. — Коллектив наш дружный, сплоченный, деловой, а это — основная гарантия успеха.

И еще несколько слов о красном уголке бригады. Оформлением его, доставкой свежих газет и журналов занимается, в основном, сам бригадир. Непонятна в этом отношении позиция судженских культработников, чья прямая обязанность два раза в неделю посыпать фермы, проводить с животноводами беседы, читки, оформлять красные уголки. А ведь они могли бы и должны оказать действенную помощь животноводам в их нелегком, кропотливом труде.

Т. АНАНЬЕВА.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Известно, что значительная часть выплавляемой в нашей стране стали производится из металлического лома, сдаваемого хозяйствами, учреждениями и организациями, которым план сдачи и отгрузки металлоцемента устанавливается их вышестоящими органами.

Металлический лом — это необходимый компонент производства стали. Нет металлоцемента — нет и выплавки качественной стали.

Многие руководители хозяйств и организаций нашего района хорошо это понимают и обеспечивают своевременное выполнение плана сдачи государства лома черных и цветных металлов, делают все от них зависящее, чтобы металлурги страны успешно справились в определяющем году девятой пятилетки с выполнением своих планов и обязательств по выплавке стали, проката, чугуна.

В результате этого план сдачи лома черных металлов, установленный на 1974 год, выполнен нашим районом досрочно — за 11 месяцев.

Должное внимание уделили выполнению плана сдачи металлоцемента руководители колхоза «Родина» (председатель А. А. Барков). Это хозяйство на базу «Вторчермета» отгрузило 84 тонны при годовом задании 78. Совхоз «Яйский» (директор В. В. Колбинцев) сдал 124 против 120 тонн по плану.

Успешно справились с государственным заданием на текущий год также трактороремонтный завод (директор Г. Епифанцев), швейная фабрика «Восход» (директор Н. С.

Романова) и другие предприятия и организации.

Близки к завершению годового плана лесопромышленный комбинат, лесоклещечный завод, стройучасток, заготовка рабочего борса, совхозы «Улановский» и «Марьевский».

Вместе с тем, отдельные руководители безответственно относятся к выполнению государственного задания по сдаче металлоцемента.

Это, прежде всего, директор Вознесенского откормсовхоза Л. Н. Азаренко. Руководимое им хозяйство, несмотря на то, что на его территории скопилось около 300 тонн металлического лома, годовой план выполнило только на 50 процентов.

Совхоз «Первомайский» (директор Н. С. Евтушенко) отгрузил всего 71 тонну вместо 110 тонн по плану. Линейное управление автодорог (начальник К. М. Булыгин) имеет задолжность в 6,5 тонны. Колхоз «Победа» (председатель М. И. Водопьянов) — около 7 тонн.

Руководителям хозяйств и организаций, не выполнившим план сдачи металлического лома, необходимо принять экстренные меры по успешному завершению этого важного народнохозяйственного задания до конца 1974 года.

Металлурги страны ждут металлический лом.

В. СИДЬКО,
уполномоченный Кемеровского областного управления «Вторчермета» по Яйскому району.

оборудованием, механизмами и запчастями строящихся животноводческих и птицеводческих ферм и других объектов. Хорошо оснащенные специализированные мастерские и заводы ведут капитальный ремонт тракторов, автомобилей, узлов и агрегатов.

«Сельхозкомплект» за нынешний год обеспечит комплектным оборудованием почти две тысячи объектов. Новое предприятие располагает складскими помещениями, разгрузочными и погрузочными площадками, автотранспортом. За год объем товарооборота составит 20 миллионов рублей.

На снимках: лучший водитель автопоезда «Сельхозкомплект» Дмитрий Павлович Куцкийников, выполняющий задания по доставке грузов на 160 — 170 процентов; разгрузка кормораздатчиков.

(Фотохроника ТАСС).



Пензенская область. Расширяются ходы. На хорасчетных начаты функции областного объединения «Сельхозтехника» по тяжкое управление и специальная обслуживанию колхозов и совхозов. На хорасчетных начаты функции областного объединения «Сельхозтехника» по тяжкое управление и специальная обслуживанию колхозов и совхозов. На хорасчетных начаты функции областного объединения «Сельхозтехника» по тяжкое управление и специальная обслуживанию колхозов и совхозов.

Из зала суда

ОТ ВИНА ДО ВИНЫ...

Необычное волнение царило в этот день в кабинете Яйского лесопильно-клепочного завода. Слушалось уголовное дело по обвинению Владимира Дегтярева за нарушение правил безопасности движения, повлекшем за собой смерть потерпевшего.

Водитель автомобиля ЗИЛ-164, принадлежащего ЛКЗ, Дегтярев 3 сентября, находясь на работе, хлебнул в обеденный перерыв спиртного. Затем подвез дрова к ветапеке, разгрузил их и, вместо того, чтобы возвратиться назад, заехал в магазин, что на территории рынка, взял еще спиртного.

Поставив машину прямо на проезжей части дороги, неподалеку от рынка, Дегтярев со своим дружком — работником того же предприятия — Кургановым распил купленную водку. А затем, как ни в чем не бывало, поехал на завод. Выпitoе спиртное дало о себе знать. Проезжая по улице Ленина, Дегтярев превысил скорость и на повороте, у отдела милиции, не справился с управлением автомобиля, заехал в кювет и сбил тринадцатилетнего подростка Сергея Дмитриева, который, будучи доставленным в больницу, скончался. Как вел себя Дегтярев после случившегося? Он спокойно выехал из кювета, оставил без внимания сбитого мальчика в опасном для жизни состоянии, и скрылся. На слова Курганова: «притормози», ответил: «позже». Заметая следы преступления, постарался быстро стереть с машины следы крови и продолжал работать.

Но от ответственности Дегтяреву уйти не удалось,

несмотря на все его ухищрения. Через несколько часов, благодаря оперативности работников милиции, Дегтярев был задержан. И вот он перед судом, перед народом.

В чем все же необычность этого происшествия? Прежде всего в том, что произошло оно в дневное время, в нескольких десятках метров от райотдела милиции. Казалось бы, последнее должно было насторожить водителя. Подросток был сбит не на дороге, а в кювете.

Необычны были также и объяснения подсудимого Дегтярева: «Ехал, разговаривал с сидевшим рядом Кургановым, никого не видел, и только неожиданно заметил, как перед лобовым стеклом кабины мелькнул человек. Понял, что сбил...».

Курганов также поясняет, что никого не видел, а увидел только тогда, когда перед стеклом машины взметнулись вверх руки человека.

«Неспокойно в зале. Люди возмущены до глубины души поведением подсудимого.

Статья 211 Уголовного Кодекса РСФСР предусматривает наказание за подобное преступление до 10 лет лишения свободы. Учитывая положительную характеристику подсудимого, суд приговорил Дегтярева к 8 годам лишения свободы.

Наказание строгое, но справедливое. Но какое бы оно ни было, облегчить горе матери, потерявшей сына, невозможно.

А виной этого безутешного горя — водка.

Т. ЧЕБОТАРЕВА,
народный судья.

Дм. Худяков

ПАРТИЗАНСКОЕ ПЛАМЯ

(Продолжение. Начало в № 142, 143, 145, 147).

Исход решили гранатометчики. Метким попаданием был выведен из строя пулемет, и белые, несмотря на двойное численное превосходство, в панике бежали. Командир карателей, поручик Колесов, был смертельно ранен. Кроме него было двое убитых и столько же раненых. У партизан потерь не было.



Лукария Ивановна Матюшина (Жукова) спасла группу раненных партизан, находящихся в полевом госпитале, предупредив и укрыв их в лесу от налетевших карателей. К 50-летию Великой Октябрьской революции награждена медалью «За боевые заслуги».

После боя в Малопесчанке отряд вышел в Зырянскую волость. Здесь также в каждом селе проводились митинги, на которых рассказывали крестьянам, за что борются партизаны, просили помочь и вели запись добровольцев в отряд. Проехали села Беловодовку, Шиняево, Михайловку. На Березовских хуторах не успели закончить митинг, как разведка донесла о приближении большого отряда белых. Партизаны бросились занимать позиции, выбранные ранее для обороны, но колчаковцы уже захватили их. В завязавшейся перестрелке был убит офицер — командир карательного отряда. Не приняв боя из-за невыгодной позиции, партизаны ушли на село Ишим.

На четвертый день после боя у Жарской мельницы в Малопесчанку пришел карательный отряд под командованием капитана Орлова. Каратели устроили массовую порку, арестовали и расстреляли за связь с партизанами 8 человек: Ивана Григорьева, Никифора Алексеева, Федора Копылова, Афанасия Ярикова, Александра Харitonova — из Малопесчанки и троих из деревни Кирсановки...

12 декабря 1918 года партизанский отряд зашел в село Ишим. При ликвидации дел военного правления было взято много одежды и оружия, отобранных милицией у населения. Одежду вернули ее владельцам.

На митинге в Ишиме выступил А. Фомин. Здесь в отряд вступило 8 человек. Крестьяне сдали много оружия.

Из Ишими отряд направился в Колыон. Там стояли каратели, и партизаны решили сделать на них налет.

Разведка, высланная из деревни Старой Покровки (Половинки) донесла, что на полпути в Колыон столкнулась с отрядом карателей. Партизаны укрылись коней и в конце деревни Половинки, у посокотыни, сделали засаду. Белые, не доезжая до деревни, рассыпались цепью. Партизаны подпустили их и открыли прицельный огонь. Отряд партизан насчитывал 55 бойцов, каратели имели 59 штыков.

Бой длился шесть часов. Колчаковцы понесли большие потери и под натиском партизан стали беспорядочно отступать. Но на выручку разбитому неприятелю подошел другой, значительно больший отряд белых.



Николай Григорьевич Ковалев — один из организаторов подпольной группы в д. Марьевка. В октябре 1918 г. был послан в с. Чумай, где то время шло восстание крестьян. На станции Марийск Н. Ковалев был схвачен карателями и расстрелян.

Партизаны, измотанные продолжительным боем, перемерзшие и голодные, вступили в новую схватку с врагом. Они держались долго, мужественно отражая вылазки свежих сил противника.

Стемнело.

Белые под покровом темноты пошли в обход правого фланга. Здесь в ожесточенной схватке получили тяжелые ранения Ананий Фомин, Константин Варшавский и Григорий Захаров. Два партизана были убиты.

(Продолжение следует).

Трофим Гаврилович Шпотов — партизан из отряда В. Крылова. Житель д. Кайла, шахтер. Организатор мастерской по производству самодельных гранат и бомб.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

СССР — ФРАНЦИЯ:

КУРСОМ СОТРУДНИЧЕСТВА

Конец 1974 года был отмечен что политика согласия и сотрудничества на период установлением приличных контактов между Генеральным секретарем ЦК КПСС и новыми руководителями трех ведущих их стран в международной жизни.

Г. Шмидтом в Москве и с Президентом США Дж. Фордом в Париже весной нынешнего года и последовавшее затем избрание Брейненом на пост в государстве Валери Жискар д'Эстэн по требовали подтвердить неизменность взятого Францией курса на дружбу и сотрудничество с нашей страной. Это и было сделано в ходе состоявшихся теперь переговоров, которые еще во времена генерала де Голля, в 1966 году. В тот период была создана целая система органов, планирующих и регулирующих сотрудничество двух стран в самых различных областях. Между Кремлем и Елисейским Дворцом (резиденцией главы французского государства) начала действовать специальная линия прямой связи. СССР и Франция стали консультироваться друг с другом при принятии важных внешнеполитических решений.

При Президенте Ж. Помпиду, который сменил де Голля в 1969 году, в развитии советско-французских отношений был сделан новый шаг вперед. В результате визита Л. И. Брежнева в Париж осенью 1971 года были разработаны четкие принципы сотрудничества между СССР и Францией. Совместный документ, который был тогда подписан в Париже, устанавливал,

Советско-французское комюнике, опубликованное по окончании переговоров, не оставляет на этот счет ни малейших сомнений. Оно подчеркивает преемственность политики сорасия и сотрудничества между обеими странами, которое «является одной из основных составных частей их внешней политики и важным постоянным фактором углубления разрядки мира и упрочения международной безопасности»...

Покидая французскую территорию, Л. И. Брежнев выразил кард'Эстэн не ограничились в телеграмме на имя Президента, что подтвердили верность та Французской Республики обеих стран достигнутым ранее убеждением в том, что в Рамбовенствиях. Они наметили конкретные меры, направленные на дальнейшее расширение связей между дружественных СССР и Францией. В частности, во время визита было подписано соглашение об экономи-

КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ

Прибытие во Францию с рабочим визитом Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и происходящие в Рамбуйе его переговоры с Президентом Франции В. Жискар д'Эстэн привлекли к себе внимание самых широких кругов мировой общественности и печати.

На протяжении последних лет, пишет французская «Юманите», были заложены прочные основы для становления и развития добрых отношений между обеими странами. Орган деловых кругов Франции газета «Эко», со своей стороны, отмечает стабильность советско-французских отношений. «Сотрудничество между Францией и Советским Союзом, — пишет она, — предстает как один из важных постоянных факторов международной политики».

Орган ЦК ПОРП «Трибунал люду» пишет, что в системе международных контактов, особенно в Европе, отношения между СССР и Францией занимают важное место. Эти отношения — составная часть структуры разрядки напряженности и сотрудничества как на нашем континенте, так и во всем мире. И Франция, и Россия, — указывает лондонская «Гардиан», — полны решимости добиться того, чтобы встреча в Рамбуйе подтвердила приверженность обеих стран разрядке и дала толчок к развитию их экономики».

(ТАСС).



СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА ЮГОСЛАВИЯ. Улица Теразие в Белграде.

Фото В. Мастюкова (Фотохроника ТАСС).

НА БЛАГО НАРОДА

БУДАПЕШТ. (ТАСС). ЦК 1974 г. возрастет на 8 проц., ВСРП констатировал, что в причем почти весь прирост дос-1974 году народное хозяйство тягут за счет роста производи-развивалось в соответствии с тельности труда.

ЦК ВСРП наметил также дом ВСРП и заданиями четырех контрольные цифры на 1975 года. Предусматривается рост пятилетнего плана. Об этом говорится в информационном сообщении о состоявшемся 5,0 проц., промышленного производства — на 6,0 проц.

ЦК ВСРП.

Общественное производство, указывается в сообщении, выросло в большем объеме, чем планировалось.

Национальный доход ВНР превысит на 6 проц. уровень 1973 года. Объем промышленного производства

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
13-14-15 декабря — «Апачи».

13-14-11, 5, 7, 9; 15-1, 3, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения

управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, газета ВЫХОДИТ зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры — ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ-и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типо- ВЕРГАМ и СУББОТАМ графией — 2-14-07.

Тираж 4373

Заказ 3449.